

西安开启居民身份证“跨省通办”业务 在外省也可以申领

阳光讯(记者 梁萌)为更好地落实“放管服”改革,进一步优化营商环境,按照公安部、省厅的统一部署,2月10日,西安市公安局灞桥分局新筑派出所成功受理了辖区首例“跨省通办”首次申领居民身份证业务,极大地方便了跨省工作、学习、生活的群众。

当日,家住新筑辖区西航花园小区的山东省居民孟某来到新筑派出所户籍室咨询,称自己2010年和妻子以及两个儿子在西安购买了商品房,并长期在西安工作,大儿子今年读初三,中考在即,急需办理身份证。他在新闻上听说了居民身份证“跨省通办”政策,但是又不知如何办

理,于是来到派出所户籍室咨询。

户籍室民警李雪莹了解情况后,耐心向孟某解答了“跨省通办”的有关问题和需要的资料。得知无需回山东老家就可以给儿子办理身份证后,孟某激动地说:“太好了,谢谢!”并于当天下午带着儿子来到派出所办理。在民警的引导下,孟某带着儿子填表、照相、采集指纹等,从提交申请材料、相关证明、核验身份信息、采集人像到受理信息核对确认、申领电子档案并完成上传受理仅用了十分钟就办理完毕。

截至目前,新筑派出所已为3人办理了“跨省通办”业务,使在陕居住的群

众切身感受到了便民惠民新举措,人民群众的获得感、幸福感得到显著提升。

据悉,首次申领居民身份证“跨省通办”所需材料如下:

一、年满16周岁公民首次申办证,需提供申请人《居民户口簿》以及合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料。

二、未满16周岁公民首次申办证,需在监护人陪同下提出申请,并提供申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系还需提交出生医学证明等其他证明监护关系的材料);监护人居民身份证;监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料。

国网西安供电阎良公司: 党员服务在田间 不负春光好时节

阳光讯(记者 佟怡)2月14日,国网西安供电阎良公司党员服务队主动作为、靠前服务,按照贴心服务保供电、助力春灌促生产的工作要求,下田间认真检查机井用电线路设备状况,指导村民做好春灌安全用电工作。

在春灌期间,国网西安供电阎良公司全力做好电网设备运维,为辖区种植产业提供坚强电力保障。在春灌前期,国网西安供电阎良公司全面摸排梳理辖区农村排灌配电变压器的运行情况,认真分析预测用电负荷,详细制订春灌保电方案和工作措施,扎实开展农村排灌线路巡视工作,组织党员服务队深入田间地头,对排灌用电线路设备进行拉网式排查,结合当前开展的春季电网检修工作,优先安排处理影响春灌安全用电的各类隐患缺陷。

国网西安供电阎良公司成立春灌保电党员服务小分队,全天候受理故障报修,开展延伸服务,义务帮助农户检修水泵、刀闸开关,安装灌溉临时用电线路、设备,及时解决各类用电问题,并在营业窗口开辟“绿色通道”,对申请新装春灌用电业务优先加快办理。截至目前,国网西安供电阎良公司累计提供春灌保供电服务95人次,消除树线矛盾63处,为农户解决用电难题76项,惠及阎良区3400户种植户,覆盖14.5万亩的种植面积。

安康市汉阴县城关镇 扎实开展春季安全生产大排查

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 张辉)为有效防范和遏制各类生产安全事故的发生,近日,安康市汉阴县城关镇启动了春季安全大排查工作,为2023年首季工作实现开门红提供了坚实的安全保障。

为确保春季安全生产大排查取得实效,该镇坚持“人民至上、生命至上、安全第一”方针,严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“村社参与、属地主责、专业负责、综合监管、限期整改”的要求,结合辖区企业、学校、商超、合作社等安全生产实际制订了排查方案,抽调精干力量建立6个排查小组,重点对安全基础、工程管理、物资材料、交通安全、消防安全、餐饮卫生、病媒生物防制等7个方面进行全面排查整治。

安全生产大排查过程中,各排查小组通过实地查看、听取汇报、查看台账等方式,详细了解辖区内企业、学校、商超、合作社等关于新年度安全生产的工作部署;对排查出的安全隐患和事故苗头,现场交到单位负责人,并责令按时整改,通过强化风险意识、责任意识和底线思维,压紧压实安全生产各类人员职责,牢牢守住辖区安全生产基本盘。

据了解,本次春季安全生产大排查工作将持续进行到三月中旬,覆盖21个村和8个社区,通过边查边改、立行立改、照单销号、闭环整改,聚力营造良好的安全生产环境。

西安高新警方便民服务站入驻医院 新生儿落户“零跑腿”

阳光讯(记者 熊玺)2月14日上午,西安高新区15分钟便民服务圈暨国际医学服务站正式揭牌运行,服务站实行“一窗通办、集成服务”工作模式,主要受理“新生儿出生一件事一次办”、医保社保等高频业务,为周边群众提供“一体化、一站式”政务服务,打通服务人民群众的“最后一公里”。

为贯彻落实西安市公安局“三下工程、六项机制”工作要求,公安高新分局以群众需要为出发点,聚焦“便民

服务就近化”,不断探索实践“倾听民意”和“服务到家”的“枫桥+”警务模式,针对辖区企业多、干事创业青年多的特点和实际,将户籍业务服务前移,新生儿落户业务进驻国际医学中心医院服务站,就近为企业、群众提供便捷高效的服务,做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”,实现了服务辖区群众零距离。

国际医学中心服务站的建设启用,极大地提升了群众办事便利度,高新辖区群众可在国际医学中心服务站

办理高新辖区13个派出所户籍人口新生儿落户业务,对于高新区完善基层政务服务体系、提升政务服务品质具有重要意义。

西安市公安局高新分局将继续拓宽服务渠道,丰富服务内容,创新服务方式,持续推出更多利企便民服务举措,不断增强企业群众获得感和满意度,为实力高新、科创高新、品质高新、幸福高新建设提供有力支撑。

两名游客登山被困 长安警方成功营救



阳光讯(记者 熊玺文/图)2月11日夜,秦岭山区飘起大雪。20时许,西安市公安局长安分局滦镇派出所接到西安市公安局110指令,称秦岭光头山区域有两名男性游客迷失方向,情况危急,要求立即派警施救。接到指令后,滦镇派出所泮峪口警务室第一时间联系报警人,确定报警人位置及身体健康状况,同时紧急联系陕西西诚救援队共同开展搜救行动。

2月11日20时40分,公安民警、众诚救援队员等50余人组成的救援队伍在泮峪口警务室集结完毕,顶着风雪向夜色苍茫的大山深处挺进。随着队伍

向着秦岭腹地推进,山区内的降雪越大,气温也越低,到了-16℃,低温和积雪导致路面结冰,救援车辆寸步难行。出于安全考虑,救援队伍决定临时休整,为全部的救援车辆加装了冰雪防滑链后再度出发。

救援队伍抵达光头山后,全体人员纷纷下车,开始徒步进入山区开展搜救。队员们冒着大雪深一脚、浅一脚地行走在齐膝深的雪地里,同时通过呼喊和手电筒的光亮向走失人员发出讯号。

经过2个多小时的艰苦搜寻,2月12日凌晨2时许,队员们最终在山间的一条小路上找到了报警人,被困游客成功脱险。

据了解,两位走失游客当日进入秦岭山区,后因大雪迷失方向。两人曾试图走出山区,但由于经验不足且山中情况复杂,最终被困山里报警求助。所幸滦镇派出所及时出警,并第一时

间联系到专业的救援队伍,最终找到两名游客,避免了险情发生。2月12日凌晨4时许,两名游客被救援队员护送下山安全抵达泮峪口警务室,这场历时8个小时的营救以胜利告终。

2月13日上午,受困群众将一面锦旗送到了泮峪口警务室民警曹培手中,感谢民警曹培、赵成,辅警沈宁辉。“风危相助 警风高尚”八个大字道出了被救游客的感激之情,也表达了群众对公安民警的认可与赞扬。

据了解,西安市公安局长安分局泮峪口警务室设立于2022年5月,是长安分局党委立足秦岭生态保护大局、推进警务前移实际设立的便民警务室,主要职能是为秦岭生态保护、流动人口管理及泮峪口区域社会治理与服务。警务室成立以来,累计救助游客28人次,调解纠纷43起,走访摸排流动人口700余名,打造了贴近警务需要、满足群众期待的治安防控“长安样板”。